S=WITTKOPP Gator — System Einbauanleitung

9999-134-0

Einbau-Anleitung Gator

2000 3000 3010 3011 5000 6000, 8000, 9000
Inhaltsverzeichnis
N 111V = TS P 3
1.1 HaftUNQGSNINWEISE .....euiiiiiiiiiiiiiiii s s 3
V=1 (=Y £ U o Y=Y £ 1] 1| AR 3
3 Einbau Eingabeeinneit Gator RO ..... ..ottt e e e et et e e e e e e enaae 4
3.1 EiNgabeeinneit GAtOr RO ........cooiiiiiii ittt e e bt e e e sa b et e e e s abb e e e e anbae e e e anbbeeeennnees 4
3.2 EIiNDAUMANRE GAOr RO ... .ottt et e e e s bt e e e ettt e e e e b bt e e e enbae e e e anbaee e e annnes 4
3.3 EINDAUTDEISICRL. ... e e e e e e 4
3.4 Turlochbohrung Gator RO (drehbar) ... 4
35 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Gator RO (drehbar) .........oooiiiiiiiiiiiiiiie e 5
3.6 IMIONTAGE ... s 5
4  Einbau EiNgabeeinneit Gator FL ...... ..o e 7
4.1 Eingabeeinheit Gator FL (INNeNDEfeStIgUNG) ......o.veiiiiiiii e 7
4.2 Eingabeeinheit Gator FL (FrontbefeStgUNG) ........uuiii ittt et 7
4.3 EINDAUMANRE GALOT FL ....oeiiiiiiiiii ettt e et e et e e e e e e e et e e e e rr e e e e anr e e e e eannes 7
4.4 1Y Lo 1=V = 7
5 Einbau Eingabeeinheit Gator FS.........cooo oo 9
5.1 EiNgabeeinneit GAtOr FS ... .o ettt e e e e e bbbttt e e e e e e e s bbbt e ee e e e e e s annnbbeeeeaaaeas 9
5.2 EINDAUMAIE GALOI FS ...ttt et oo oottt e e e e e s e a bbb et e e e e e e e e s bbb beeeaaeeesanbnbbeeaaaaaeas 9
5.3 IVIONTAGE ... s 9
6 Einbau Eingabeeinheit Gator F/IDF/RIDR........ccooo oo 10
6.1 Eingabeeinneit GatOr F/DF ....... ..ottt e e e ettt e e e e e s e an bbb e e e e e e e e e anbbbbeeeaaa e s 10
6.2 EiNgabeeinheit GAtOr RIDR .........ouiiiiiiiiie ettt ettt ettt e e e sttt e e e sbe e e e e sabbe e e e abbeeeeabbeeeeanbbeeeeane 10
6.3 EiNDAUMANRE GALOr F/DF ... ..ttt e sttt e e sttt e e st et e e e aabbe e e e abbeeaesbbeeeeanbbeeeeane 10
6.4 EiNbaumafle GatOr R/DR ... ittt ettt et e e oo e bbbttt e e e e e s e e b n b bt e e e e e e e e e nbbbreeeaaaae s 10
6.5 Achsléangenberechnung Eingabeeinheit Gator R/DR mit ator 20000................eeeiiiaiiiiiiiiiiee e riieeee e 10
6.6 /o] 17> T = 11
© Carl Wittkopp GmbH - Irrtiimer und Anderungen vorbehalten
Vers. 1.5 14.06.2018 Einbauanleitung Nr. 9999-134-0



6.7 Sy F-TalaT0 oo ISy VZ=T Yol o [N ] aTo [ 0] ] - | PSSR 13

7 Einbau Schloss Gator 2000/3000/3010/5000/6000/8000/9000 ..........cieeiiiiiieeiiiiineeeeiiie e ee e e e eeens 14
7.1 Bohrbild fUr @lle Gator-SCRIOSSET .......covuiiiiiiiiie ittt et e e e sbb e e e st be e e e ssbbeeeessbbeeeeanes 14
7.2 Einbaumafie SChIOSS Gator 2000 ...........eeeiiuiieesiiiieeeiiieeeesteeee s steeeeesbaeeeesbaeeesabaeeesabaeeesabaeeessnsbeeeesnsneeeesnss 14
7.3 Einbaumalfie Schloss Gator 3000/3010/30LL .....uuuiiiiieeiiiiieieeee ettt e e e et e e e e e e s s aasbe e e e e e e e s aannnreeeaaaeess 14
7.4 Einbaumafie Schloss Gator 5000/6000/8000/9000 .........cuuurieeieeaiiiiiiieieeeeeeeaaiiteeereaeeesaaesbeeeeaaaeesaasnreeeeaeeaes 15
7.5 Verwendung Notschloss mit Gator 3010 UNd 30LL.........uuuiiiieiiiiiiiiiee e e e e st e e e e e s s e e e e e e e e s snrrereeeeeeeannnes 16
7.6 Riegellast Dei Gator-SChIBSSEIN ... ....c..uuiiiiiie i s e e e e e s e s e e ee e e s e atnbaaereaeeesaasnraneeaaeeens 16
7.7 Riegelhub-Verstellung Gator 5000/6000/8000/9000..........cccurieeiitireeeitieeeeateeeesabereeesbrreessbreeeessrreeeesssneeeeanes 17
7.8 S CeTod =T g o To ] [110] g =T o PO PO PP PP UTUPPPOPPPN 17

R = TV ST Vo | £ = PRSP PTRPPP 18
8.1 Kodierschalter Gator 3000/3010/5000/6000/8000/9000 .........cutieeiiiiuriiiieeae i eaeitieeeee e e e e e aenbeeee e e e e e s eeneeeeeeaaeee s 18
8.2 Einstellen BUSAArESSE SCRIOSS ....ccoiiieiiiiiiie ettt e et r e e e e s e ettt e e e e e e s s antsbaeeeeaeeessasnsaeeeaaeeess 18
8.3 Einstellen Busadressen Eingabeeinheit Gator — SYSEM..........uuuuuuuiiiiiii s 19

O EXIEINE SIOMVEISOTGUING ... eettueeeetti ettt e e et e et et e e e ee e e e e eet e e e ee e e e et e eh e e e e e b e e e eeb e e e eebsaeeeennnaaaenes 19
9.1 L= (o g o1V =T Yo F=T o] PP OO TUPPOPPPN 19
9.2 LTz 100 57T | = N 0] 19

10 RV 2= 1= 0T o PP 20
10.1 Gator 2000 - Beispiel ANSChAIISCNEMA ........cocuiiiiiiii e 20
10.2 Gator 3000/3010/5000 - Beispiel ANSChaltSChEMIA .........ccvviiiiiiiiiiiiiieiieeeeeeeeee et ea e aaeeseseseaesenennnes 20
10.3 Gator 6000/8000/9000 - Beispiel ANSChaltSCHEMIA .........ceeviiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeee e eaeaeaeeereeeseaeseaennnes 21

11 Funktionsprifung (Dei geOffNeter TU) ...oouun e e e e e e e e e eaaaas 22
T R - (o T 200 PSR RR 22
I -\ o T {0000 0 PRSP RRRR 22
11.3  Gator 5000/6000/8000/9000: ......ccciurrreeiirereeiiteeteeietteeeesstaeeeesatsaeeeaasaaeeeaabaeaeaassaeee s e —areeaastaeeeaan—aeeaanraeeeaaraaes 22

Seite 2 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

1 Hinweise

Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme des Schlosses sorgféltig diese Einbauanleitung.

1.1 Haftungshinweise

- Der Einbau des Schlosses und der Eingabeeinheit ist geméaR dieser Einbauanleitung vorzunehmen.

- Die Einbauanleitung ist Zertifikatsgrundlage der VdS-Anerkennung und der Anerkennungen weiterer
Prifinstitute. Die Nichtbeachtung fuhrt zum Verlust der Anerkennung.

- Durch Offnen des Schlossgeh&uses erlischt die Gewahrleistung des Herstellers.

- Es ist darauf zu achten, dass die Eingabeeinheit bzw. das Schloss und die Kabel nicht beschadigt werden.

2 System-Ubersicht

-
®

GATOR F GATORDF GATORR GATORDR GATORRO GATORFL GATORFS

® ' GATOR 2000 . . .
L]
T . - S
9 9)
Tl = ' GATOR 5000 . . o o *x
H L
| el 6000
Tl e GATOR 8000 . .
. 9000

* kann je nach Anwendung gleichzeitig als Riegelwerksantrieb dienen
** ohne Redundanz

Version 1.5 Seite 3 von 22



CS=WITTKOPP Einbauanleitung Gator-System

3 Einbau Eingabeeinheit Gator RO

3.1 Eingabeeinheit Gator RO 3.2 Einbaumalle Gator RO

@ 9%

3.3 Einbauubersicht

%\

74

Befestigungsring fur Eingabeeinheit

Verbindungsachse for

drehbare Eingabeeinheit
4 Zylinderschrauben M4 x 10

Verbindungskabel

Eingabeeinheit

3.4 Tiarlochbohrung Gator RO (drehbar)

3.4.1 Vierkant Verbindungsachse 3.4.2 Runde Verbindungsachse

min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm —@‘ min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm

Seite 4 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

3.5 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Gator RO (drehbar)

3.5.1 In Verbindung mit Gator 2000 3.5.2 In Verbindung mit Riegelwerk

Achse in axialer

Richtung gegen
Verschieben

£ { sichern
Verbindungsachse:
e Verbindungsachse:
End tgrat
neen enigraten /Enden entgraten
L =A+ 43 mm (Toleranz -4 mm) L=X+ A+ 15 mm (+ axiale Absicherung)
3.6 Montage

3.6.1 Bohrbild Befestigungsring Gator RO

Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass/ Verbindungsachse) in die Tresortlr einbringen.
Von der Vorderseite Befestigungsring mit den beiliegenden Zylinderschrauben M4 x 10 befestigen.

Variante 1: 4 Befestigungspunkte auf @78mm

78 4 x Befestigungsposition
4 for Schrauben M4

| Gator RO (festgesetzt) - Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm
fur Verbindungskabel

Gator RO (drehbar):

Bohrungsmitte deckungsgleich mit Antriebs-
mitte Schloss.

Bohrung min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm
fur Verbindungsachse (siehe S. 3, Abb. 3.2).

Variante 2: 4 Befestigungspunkte auf @78mm und 4 Befestigungspunkte auf @41,5mm

78

S 4 x Befestigungsposition
fur Schrauben M4
3 - - wahlweise @ 41,5 mm
D oder @ 78 mm

7

-+ N~
hs Mittenachse Eingabeeinheit deckungs-
| gleich mit Mittenachse Nuss des
BHektronikschlosses

Kabeldurchlass

Version 1.5 Seite 5 von 22



=WITTKOPP

Einbauanleitung Gator-System

Aufsetzen der Eingabeeinheit Gator RO

Position 2

» Position 1: Eingabeeinheit unter einem Winkel von ca. 20° auf den Befestigungsring aufstecken.
» Position 2: Eingabeeinheit durch Drehung nach rechts in Position bringen. Drehbewegung muss leichtgangig erfolgen.

3.6.2 Eingabeeinheit Gator RO (festgesetzt)

Bei Befestigungsring mit 4 Bohrungen Bei Befestigungsring mit 8 Bohrungen

@ 23

Bohrung @ 3,4 mm
in die Tresortir zum

/@_

Festsetzen
der Eingabeeinheit
einbringen

g : N

D7

@)
e —
3

Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 3.6.2), aus- Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 5.5.2), aus-
richten und Madenschraube M3 x 6 oder Arretierstift richten und Clip einsetzen.
einsetzen.
3.6.3 Kabelfuhrung Gator RO (drehbar) 3.6.4 Steckerposition Gator RO

=

Verbindungsachse

» Gator RO (drehbar):
» Gator RO (drehbar):
» Gator RO (drehbar/festgesetzt): Verbindungskabel durch die Eingabeeinheit fihren und Stecker einstecken

Schloss/Gator PowerAdapt

Verbindungskabel durch die Verbindungsachse fiihren.
Verbindungsachse von hinten in die Eingabeeinheit stecken.

Seite 6 von 22

Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

4 Einbau Eingabeeinheit Gator FL

4.1 Eingabeeinheit 4.2 Eingabeeinheit 4.3 Einbaumal3e Gator
Gator FL Gator FL FL

292 12

(Innenbefestigung) (Frontbefestigung)

- Notbestromung

4.4 Montage

441 Bohrbild Gator FL

Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm fir [ 9
Verbindungskabel in Tresortir einbringen

Befestigungsposition:
- Innenbefestigung: Durchgangsbohrung

fir Schrauben M5
- Frontbefestigung: Gewinde M3

—

A

H

» Innenbefestigung: 2 Durchgangsbohrungen fiir Schrauben M5 und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die
Tresortur einbringen. Von der Riickseite die Eingabeeinheit mit der Tur mit 2 Schrauben M5
befestigen.

» Frontbefestigung: Von der Vorderseite 2 Gewindebohrungen M3 mit ausreichender Gewindetiefe und 1
Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die Tresortur einbringen. Von der Vorderseite die
Eingabeeinheit mit der Tur mit 2 Schrauben M3 befestigen.

4.4.2 Batterieschubfach 4.4.3 Bohrbild Batterieschubfach

BATTERY H

29

2%
=

1

60

»>  Batterieschubfach auf der Innenseite der Tur so anbringen, dass es ohne Abschrauben der Turinnenverkleidung
zuganglich ist.
»  Zur Vermeidung eines(r) Kurzschlusses/Selbstentladung darf keine Verbindung der Anschliisse des
Batterieschubfachs mit anderen Bauteilen bestehen.

Version 1.5 Seite 7 von 22



=WITTKOPP

Einbauanleitung Gator-System

4.4.4 Steckerposition Gator FL

.
C 5 Audit
- Wl + ‘ <—— Batterie
o pes ps
=S Schloss/
\ o Gator PowerAdapt
L)

- Die zwei 4-poligen Stecker an der Tur frei machen.
- Hinweis: Zum komfortableren Auslesen des Audits, das

Verbindungskabel Audit dauerhaft an der Eingabeeinheit
anklemmen und gut zugéanglich verlegen.

Seite 8 von 22

Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP
5 Einbau Eingabeeinheit Gator FS

5.1 Eingabeeinheit Gator FS 5.2Einbaumalle Gator FS

@ 95

5.3 Montage

5.3.1 Bohrbild Gator FS

Befestigungsposition fir Schrauben M5

51

[ 14a

[\‘:
K‘

Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm fir
Verbindungskabel in Tresortir einbringen

J T
L

=S
o~

»  Vonder Vorderseite 2 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass) in die Tresortur einbringen.

»  Vonder Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

5.3.2 Kabelfihrung Gator FS 5.3.3 Steckerposition Gator FS

Verbindungskabel Schloss Schloss/ A
Gator PowerAdapt @ !

‘ .b;

Batterie :
Befestigungsschraube g

Gehduseunterteil

Batterieclip Audit

Klappeinheit

> Verbindungskabel Schloss und Verbindungskabel
Batterie hinter das Geh&useunterteil der Eingabeeinheit
verlegen.

Version 1.5 Seite 9 von 22



CS=WITTKOPP Einbauanleitung Gator-System

6 Einbau Eingabeeinheit Gator F/DF/R/DR

6.1 Eingabeeinheit Gator F/DF 6.2 Eingabeeinheit Gator R/DR

iButton-Leser

iButton-Leser (optional)

' (optional)
6.3 Einbaumale Gator F/DF 6.4 Einbaumale Gator R/DR
38
7 - ~
—_—
(03]
> A LRI L] 3 %[I]
() (&) L&) (@) . (fo) (&) (&) (&)
(c] 08 (=] (] (c] (&) (+] (o]
- 103
6.5 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Gator R/DR mit ator 20000
-
)
e
(5] (3] (D (e
ARED
(ofa) L] () (2]
/i\ (el

/ ‘\\\ l

\.\\
\‘\f _Verbindungsachse:
/

Enden entgraten

@
L
Wﬂﬁ?w
‘ g

!
I

L =A + 48 mm (Toleranz -1,5 mm)

Seite 10 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

6.6 Montage

6.6.1 Bohrbild Gator F/DF/R/DR
14, 40 Befestigungsposition fur Schrauben M4

Gator F/DF: Kabeldurchlass:
ohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm fur Verbindungskabel Gator R/DR:
ohrungsmitte deckungsgleich mit Antriebsmitte Schloss.

Bohrung min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm fur Verbindungsachse

96,5

g i

;_ 'Befestigungsposition fiir Schrauben M4

» Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung
(Kabeldurchlass/ Verbindungsachse) in die Tresortir einbringen.
» Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden 4 Zylinderschrauben M4 x 12 befestigen.

6.6.2 Kabelfuhrung Gator F/DF

([

l — e

»  Verbindungskabel durch die Verbindungsachse und durch die Eingabeeinheit fiihren.

6.6.3 Kabelfuhrung Gator R/DR

el

Verbindungsachse

Achsadapter

Verbindungskabel durch Achsadapter fuihren.

Verbindungskabel durch die Verbindungsachse fiihren.

Verbindungsachse von hinten in die Eingabeeinheit stecken.

YV V V VYV

Stecker in der Eingabeeinheit einstecken.

Version 1.5 Seite 11 von 22



S=WITTKOPP Einbauanleitung Gator-System

6.6.4 Steckerposition Gator F/DF/R/DR

Kanal A zum Schloss Kanal B zum Schloss

Audit

» Kanal A: StandardméaRige Verbindung zum Schloss.
» Kanal B: Zusétzliche Verbindung zum Schloss zur Herstellung einer Redundanz - Konfiguration in Software GatorSelect
aktivieren und Uber iButton laden.
» Gezieltes Umschalten zwischen den Buslinien:
An den Eingabeeinheiten Gator F/DF/R/DR kann wie folgt zwischen Buskanal A und B umgeschaltet werden.
» 44 * (4 =Pfeil links) Kanal A auswahlen
**pp*x (P =Pfeilrechts)  Kanal B auswahlen

6.6.5 Batteriefach/Abdeckkappe

Gator F/DF Gator R/DR

- Abb. 1: Batteriefach von oben in die Eingabeeinheit schieben.

- Abb. 2:  Sicherungsschraube M4 x 16 seitlich an der Eingabeeinheit befestigen - optional.
- Abb. 3: Gator F/DF: Abdeckkappe unten an der Eingabeeinheit einsetzen.

- Abb. 4: Gator R/DR: Drehknopf und Abdeckkappe unten an der Eingabeeinheit einsetzen.

Seite 12 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

6.7 Spannungsversorgung Display

DIP-Schalter auf der Riickseite des Batteriefaches in gewiinschte Position ,Spannungsversorgung Gber Batterien“ oder
~Spannungsversorgung Uber Netzteil“schieben.

DIP-Schalter

6.7.1 Spannungsversorgung Uber Batterien 6.7.2 Spannungsversorgung Uber Netzteil
[ |
[ |
Werkseinstellung
» 3 x1,5AA Alkaline Batterien einsetzen » Bei Bestromung durch ein Netzteil wird

empfohlen die Batterien zu entnehmen.

Version 1.5 Seite 13 von 22



=WITTKOPP

Einbauanleitung Gator-System

7 Einbau Schloss Gator

2000/3000/3010/3011/5000/6000/8000/9000

Vor Einbau des Elektronikschlosses ist die Eingabeeinheit zu montieren (siehe Kapitel 3 bis 6).
Wittkopp Elektronikschlésser der Gator-Serie haben Standard-Montagemaf3e und kénnen in allen 4
Einbaulagen montiert werden (rechts, links, oben, unten).

- Das Schloss kann in alle handelsiblichen Wertbehéltnisse eingebaut werden.
- Am Riegel kdnnen je nach Ausfiihrung optional tiber bereits vorhandene Bohrungen weitere Sperrelemente (z.B.

Winkelschiene mit Bolzen) angebracht werden. Eine einwandfreie Funktion des Schlosses und deren Anbindung ist sicher
zu stellen.

- Das Elektronikschloss ist in normaler Wohn- und Bliroumgebung wartungsfrei. Nach ca. 10.000 SchlieBungen

empfiehlt sich eine Sicherheits- und Funktionsprifung des Elektronikschlosses.

- Der Einbau des Elektronikschlosses im Bereich von Durchbriichen in der Tresortlr (ausgenommen Gator

2000), ist aus Sicherheitsgriinden nicht zuléssig.

- Das Schloss ist unbedingt gegen Angriffe von auf3en zu schitzen.
- Es durfen keine Schmier- oder andere Stoffe in das Schloss eingebracht werden.

7.1 Bohrbild fur alle Gator-Schldsser

66.5 Gator 2000: Bohrung kann entfallen
17.3
@ _ 1L A
NP N

\ %

YV V VYV

7.2 Einbaumale Schloss Gator 2000

[ A Lo
]

| Gator 2000: Mitte Antrieb Elekironikschloss deckungsgleich mit
Mitte Eingabeeinheit (Gator RO)/Drehknopf Eingabeeinheit (Gator R/DR)

W
pNZ)
|
Fany

7

4 Gewindebohrungen M6 mit mindestens 6 mm Einschraubtiefe (oder entsprechendem Zollgewinde) zur

Befestigung des Elektronikschlosses in die Tresortir einbringen.

Gator 2000: Verbindungskabel durch das Schloss ziehen und das Elektronikschloss auf die Verbindungsachse stecken.
Schloss mit Schrauben M6 oder entsprechendem Zollgewinde befestigen. Lange und Werkstoff der

Schraube so festlegen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewéhrleistet ist.

Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

Selbsténdiges Losen der Schrauben ist zu verhindern. Empfehlung: Sicherungsscheiben unter die Schraubenkdpfe legen.
Schlossriegel darf nach Einbau nicht unter Spannung oder Druck stehen.

Auf gentigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

7.3 Einbaumale Schloss Gator
3000/3010/3011

Optional: Bauform ohne Sechskantmutter

Hoéhe Schloss 31mm statt 34mm

S

21,4 492 173 %_ﬁso 88 34
Hub/Stroke 12 ‘ M4 9,1 66,5 129
I& @ ] 7an) 70
N, -@ o N 2 % b
5 o &e+s< | |11 iy e’ 5 ‘
W N i SIS T8 =9
‘ — ED)
¢ N o "o | ')
\§ _ Ll ©
58 29 6 Hub/Stroke 12 77
70,6 1.7 7 10,6

Seite 14 von 22

Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

Einbaumale Gator 3010 - kurze Anbindung mit Notschloss

7.3.1
13,8 1503 |
Hub / Stroke 12

(@), O . . -~

[ Einbaubeispiel
1 o N %
. _ o e _ o
’ - n‘» =R \6 /%
),/
| “12x25mm
81 66,5 Platzt?adarf.'
Required space

i

Optional: a -— —
Bauform 3010 mit Sechskantmutter |: 3010 - N-1821 &
Hohe Schloss 34mm statt 31mm o

» Wird nicht das Notschloss N-1821 verwendet, ist das Elektronikschloss Primor 3011 zu verwenden.

7.3.2 Einbaumale Gator 3011 - lange Anbindung mit Notschloss

Optional:
16 Bauform 3011
88 ohne Sechskantmutter
9.1 46,5 Hoéhe Schloss 31mm statt 34mm
13,5 el
Hub/stroke 12 34
@ | |
Einbaubeispiel i I 301 1 . |
[ —5 - EE LT —
- ) =y
® 5 & O E |
3 3 Bereich um den Ent-
58,3 Y |25 . ;
®)/ ‘ ‘ riegelungsschieber
q = i ® 0 & J | besonders schiitzen
~| - ° |
Sl 5| === 6
© v
© o M
66,5 25
o Notschloss |22

» Diese Einbaulosung ist mit dem entsprechenden Prufinstitut abzuklaren

7.4 EinbaumalRe Schloss Gator 5000/6000/8000/9000

Hub von 9 - 15 mm verstellbar/

Stroke adjustable from 9 - 15 mm 7 12
78 26,5 4

M4

]
C
alMl

AB[B A
15
25,4

60,7
4

@
oC)L ©fF [ T

66,5 14,2 34
88,5 35,7
103,4

Seite 15 von 22

Version 1.5



&=WITTKOPP

Einbauanleitung Gator-System

7.5 Verwendung Notschloss mit Gator 3010 oder 3011

Es dirfen nur Notschlésser der VdS Klasse 2 eingebaut werden.
Werden die Elektronikschlésser Primor 3010/3011 ohne Notschldsser eingebaut, ist diese Einbauldsung mit dem

entsprechenden Prifinstitut abzuklaren.

Fur eine sichere Funktion der Notoffnung, sollten die verwendeten Notschlésser einen Hub von 12 mm haben.
Die Notschlgsser sind unbedingt gegen Angriffe von auf3en zu schiitzen.

Sicherheitshinweise

Fur die Notschldsser gelten die allgemeinen Einbauhinweise wie unter Punkt 8 beschrieben.

Aus Sicherheitsgriinden wird darauf hingewiesen, dass der Schliissel nie unbeaufsichtigt im Schloss stecken darf.
Die Schliissel missen an einem sicheren Ort aufbewahrt werden und dirfen nur berechtigten Personen zuganglich sein.
Bei Schlusselverlust das Schloss umgehend austauschen.

Kontrollieren Sie nach jedem VerschlieRen, dass das Wertbehéltnis verschlossen ist.

Bedienhinweise Gator 3010 / 3011 — Notschloss

Das Schloss darf nur mit den dazugehdrigen Schlisseln geschlossen werden. Durch Einflhren und Schliel3versuche mit
fremden Schlusseln kdnnen Beschadigungen entstehen.

Wenden Sie niemals Gewalt an.

Markierung /N N

- Schlissel so in das Schloss einflihren, dass die

Markierung auf der Schlisselreide in Richtung des
Schlossriegels zeigt

- Beim Schloss fur rechts angeschlagene Tiren (Drehachse rechts) muss der

Schliissel zum Offnen des Schlosses im Uhrzeiger- sinn, beim Schloss fiir
links angeschlagene Tiren gegen den Uhrzeigersinn gedreht werden.
Versperrt wird das Schlissel- schloss in umgekehrter Drehrichtung.

- Das Abziehen des Schlissels ist nur bei versperrtem Schloss méglich. Der

Schlissel muss jeweils bis zu einem festen Anschlag gedreht werden.

- Beim Drehen des Schlussels darf keine Gewalt (keine Hilfsmittel)

angewendet werden. Sollte eine Stérung auftreten, so ist Fachpersonal
hinzuzuziehen.

7.6 Riegellast bei Gator-Schléssern

AN A F= 1000 N
\v) L 2
|_ N * {}7 777777 - \{_}
F = N ol B { .
p B0
F= 1000 N
> Diemaximale stdndig anstehende Riegelbelastung >  Der Schlossriegel darf max. mit 1.000N belastet werden.
gegen die Ausschlussrichtung darf folgende Werte nicht
Uberschreiten:
Gator 2000 2,5N
Gator 3000 2,5N
Gator 5000, 6000, 8000, 9000 30N

Seite 16 von 22

Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System C=WITTKOPP

7.7 Riegelhub-Verstellung Gator 5000/6000/8000/9000
Bei Gator 5000/6000/8000/9000 kann der Riegelhub stufenlos von 9 — 15 mm verstellt werden (Werkseinstellung: 15 mm).

Achtung: Riegelhub nur verstellen, wenn der Schlossriegel vollstéandig ausgefahren ist!

vy

NN

P

Einstellschraube
Riegelhub:
Hub wird verringert bei

7.8 Steckerpositionen

» Verbindungskabel der Eingabeeinheit in Position ,Eingabeeinheit* am Schloss einstecken. Zum Ldsen Stecker
vorsichtig herausziehen.
» Verbindungskabel von scharfen Kanten und beweglichen Riegelwerksteilen fernhalten und dauerhaft festlegen.
»  Verbindungskabel der Signalbox (optional) in Position ,GatorSignal plus”am Schloss einstecken.
Weitere Einbauhinweise siehe separate Einbauanleitung GatorSignal plus.

»  Gator 6000/8000/9000: Fiir Redundanz zwischen der linken und rechten Elektronik ein Verbindungskabel als Verbindung
stecken (Steckerpositionen B - B).

7.8.1 Gator 2000 7.8.2 Gator 3000/3010

€> ) Eingabeeinheit/ (™ Eingabeeinheit/
Gator PowerAdapt (4-polig) ‘ Gator PowerAdapt (4-polig)

GatorSignal plus (8-polig) GatorSignal plus (8-polig)

7.8.3 Gator 5000 7.8.4 Gator 6000/8000/9000

Eingabeeinheit (4-polig)/ Redundanz (4-polig)

‘ Gator PowerAdapt - o o>

Eingabeeinheit/

GatorSignal plus (8-polig) ) Gator PowerAdapt (4-polig)

GatorSignal plus (8-polig

Version 1.5 Seite 17 von 22



S=WITTKOPP Einbauanleitung Gator-System

Innerhalb eines Systems kdnnen max. 16 Eingabeeinheiten und max. 15 Schlésser angeschlossen werden.
In einem System darf die Adresse fiir Schloss und Eingabeeinheit jeweils nur 1-mal vorhanden sein.

Gator 2000: Busadresse ist fest eingestellt und kann nicht geéndert werden.

Gator 3000/3010/5000/6000/8000/9000: Busadressen werden durch Verdrehen der Kodierschalter eingestellt.
Gator 6000/8000/9000: Bei Redundanz werden fiir 1 Schloss 2 Busadressen eingestellt.

YV VVY

Um mit einer Tastatur zwischen verschiedenen Schléssern zu wechseln ist folgendes einzugeben:
** Adresse * * Adresse = Busadresse des Schlosses, das bedient werden soll
[zweistellig, 00 bis 14, Werkseinstellung: 00]

8.1 Kodierschalter Gator 3000/3010/5000/6000/8000/9000

Kodierschalter

Kodierschalter

8.2 Einstellen Busadresse Schloss

Mit Hilfe der Kodierschalter warden die Busadressen der Schlésser eingestellt, (Ausnahme: Gator 200)

8.2.1 Gator 2000

Busadresse ist fest auf 09 eingestellt. Fir eine korrekte Kommunikation ist an der Tastatur einmalig * * 09 * * einzugeben.

8.2.2  Gator 3000/3010/5000

Position Kodierschalter 0 1 2 9 A B (®: D E F

© O

Busadresse Schloss 00 01 02 10 11 12 13 14

8.2.3 Gator 6000/8000/9000

» Es sind max. 3 redundante Schlésser pro System moglich.

» Adresspaarung der redundanten Schlésser zwingend wie in der Tabelle vornehmen.

» Die Redundanziiberwachung ist nur mit redundant verlegten Busleitungen und den Eingabeeinheiten Gator F/DF/R/DR mdglich.
» Die Redundanziiberwachung ist nicht aktiv - Konfiguration in Software GatorSelect aktivieren und tber iButton laden.

Schloss 1 Schloss 2 Schloss 3

Position Kodierschalter 0 A 1 B 2 C

Busadresse Schloss 00 01 02

Seite 18 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

8.3 Einstellen Busadressen Eingabeeinheit Gator — System

Die Eingabeeinheit muss funktionsfahig sein.
Die Busadressen der Eingabeeinheiten sind werkseitig auf 00 eingestellt.
In einem System darf die Adresse fiir die Eingabeeinheit nur 1-mal vorhanden sein.

Folgende Tastenkombination an der Eingabeeinheit eingeben:
***Busadresse Eingabeeinheit *** Busadresse darf den Wert 00, 01, 02 bis 15 haben, z. B. *** 02 ***

YV VYV

Busadresse 00 01 02 09 10 11 12 13 14 15
Eingabeeinheit

9 Externe Stromversorgung

» Das Gator-System kann mit Gator PowerAdapt oder GatorSignal plus extern bestromt werden.

» Bei den Eingabeeinheiten Gator DF/DR ist der Hinweis unter 6.7 Displaybeleuchtung zu beriicksichtigen.
> Bei Bestromung durch ein Netzteil findet keine Ladungsiiberwachung der eingelegten Batterie statt.

» Notstromversorgung (optional): 1 x 9V Blockbatterie Alkaline einlegen.

9.1 Gator PowerAdapt

Gator PowerAdapt kann mit dem werkseitg angebrachten doppelseitigen Klebeband fixiert oder mit Schrauben befestigt
werden.

9.1.1 Steckerposition PowerAdapt 9.1.2 Bohrbild Gator PowerAdapt

erbindungskobel

i 41

Netzteil 9V

9.2 GatorSignal plus

- Einbauhinweise und Anschaltschema siehe separate Einbauanleitung Nr. 9999-149-0 fir GatorSignal plus.

Version 1.5 Seite 19 von 22




=WITTKOPP

Einbauanleitung Gator-System

10 Verkabelung

10.1 Gator 2000 - Beispiel Anschaltschema

4-polig| |8-polig
O O
1 _
L]
O O

Power
Adapt
4-polig| ,8-polig
(@) O
O O

10.2  Gator 3000/3010/5000 - Beispiel Anschaltschema

O o]

[ i ! O o
To ol -
Power | | :
Adapt ! |: :
i o o §
[ O O ' [Q (@]
1o Ol o O

----- optional Busleitung fir Redundanz

Hinweis:

- Bei mehr als 3 Schldssern in einem System empfehlen wir die Verwendung von weiteren externen
Spannungsversorgungen. Dies ist im Einzelfall zu Gberprifen.

- Redundante Systeme sind nur mit den Eingabeeinheiten Gator F/DF/R/DR mdoglich.

Seite 20 von 22 Version 1.5



Einbauanleitung Gator-System SWITTKOPP

10.3  Gator 6000/8000/9000 - Beispiel Anschaltschema

y . o
O O+ | ]: 5
_ o a
O o : | o
Power 1
Adapt i l:
o)
@ @A i @
B |
|| ' a ]
o Oaf === : &

----- optional Busleitung fiir Redundanz

Hinweis:

- Bei mehr als 3 Schldssern in einem System empfehlen wir die Verwendung von weiteren externen
Spannungsversorgungen. Dies ist im Einzelfall zu Uberprifen.

- Redundante Systeme sind nur mit den Eingabeeinheiten Gator F/DF/R/DR mdglich.

- Bei Redundanz zwischen der linken und rechten Elektronik ein Verbindungskabel als Verbindung zu
stecken (Steckerposition B - B).

Version 1.5 Seite 21 von 22



S=WITTKOPP Einbauanleitung Gator-System

11 Funktionsprifung (bei getffneter Tir)

Achtung: bei Gator 5000/6000/8000/9000 Kollisionsgefahr! - siehe unten

- Spannungsversorgung herstellen: 9V Blockbatterien an den Batterieclip in der Eingabeeinheit anschlieen oder
externe Spannungsversorgung einschalten.
- Geben Sie den Werkscode ein:
Schosser Gator 2000/3000/3010/5000/6000: 0 -0 -1-2-3-4-5-6
Schdosser Gator 8000/9000: 0-0-1-2-3-4-5-6-0-0
Wenn die Stromzufuhr unterbrochen war, geben Sie den obigen Werkscode erneut ein.

11.1  Gator 2000:
Drehen Sie innerhalb von 20 Sekunden die Eingabeeinheit oder den Drehknauf in die ,Offen” - Position. Das Schloss ist
geoffnet.
Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Offen“ - Position.
Schliel3en erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

11.2  Gator 3000/3010:

Der Riegel fahrt automatisch auf (muss leichtgéngig erfolgen). Das Schloss ist
geoffnet. Drehen Sie innerhalb von 20 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” -
Position.

Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen” - Position. Der Riegel fahrt automatisch zu und sperrt. Das Schloss
ist verschlossen.

11.3  Gator 5000/6000/8000/9000:

Achtung - Kollisionsgefahr! Diese Schldsser sind werksseitig so konfiguriert, dass sie automatisch nach 20 Sekunden in die
~Geschlossen® - Position fahren. Um Kollisionen zu vermeiden muss ein Riegelwerksstellungstaster an GatorSignal plus an-
geschlossen werden. Einbauhinweise und Anschaltschema siehe separate Einbauanleitung GatorSignal plus.

Der Riegel fahrt automatisch auf (muss leichtgangig erfolgen). Das Schloss ist

geoffnet. Drehen Sie innerhalb von 20 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” -

Position.

Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen” - Position. Der Riegel fahrt automatisch zu und sperrt. Das Schloss
ist verschlossen.

Seite 22 von 22 Version 1.5



